

# **Základní škola a mateřská škola plukovníka Bedřicha Krátkorukého, Hořátev**

## **PROVOZNÍ ŘÁD MATEŘSKÉ ŠKOLY**

Zařízení pro výchovu a vzdělávání (§ 7 odst. 1 zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů) jsou povinna upravit režim dne zohledňující věkové a fyzické zvláštnosti dětí a mladistvých, podmínky jejich pohybové výchovy a otužování, režim stravování včetně pitného režimu a nakládání s prádlem v provozním řádu

### **I. Údaje o zařízení**

Adresa školy: Základní škola a mateřská škola plukovníka Bedřicha Krátkorukého, Hořátev, Hořátev 79, 289 13 Zvěřínek

**Adresa součásti MŠ Hořátev: Hořátev 218**

IČO 75030632, tel. ZŠ 325 514 156, tel. MŠ 325 514 169

email: skolka@zshoratev.cz

**Zřizovatel: Obec Hořátev**

**Statutární zástupce: Mgr. Lucie Žáková**

**Zástupkyně ředitelky pro předškolní vzdělávání: Michaela Vodičková**

### **II. Popis zařízení**

**Typ MŠ:** zařízení s celodenním provozem

#### **Kapacita:**

Stanovená kapacita: 35 (v případě povoleného zvýšení kapacity 36)

Počet zapsaných dětí: 35 (v případě povoleného zvýšení kapacity 36)

Počet tříd: 2

Počet dětí ve třídách: v závislosti na věkovém složení

Věkové složení skupin (oddělení): 1. skupina 2 – 5 let, 2. skupina 4 – 7 let

**Provozní doba:** 6:30 – 16:30

**III. Režimové požadavky** – režim dne je volný, pevně je stanovena pouze doba stravování a odpočinku

**Nástup dětí** – od 6:30 do 8:00

**Hra** Zařazení v ranním režimu a odpoledním před odchodem ze zařízení  
Hra volná i řízená podle věku dítěte a dané činnosti

### **Sledování televize**

Frekvence zařazení během dne – příležitostně

### **Pohybové aktivity**

Podmínky, vybavení

vnitřní: lavičky, žebřiny, žíněnky, míče

vnější: venkovní hrací prvky, míče, koloběžky,

Druh pohybových aktivit, kompenzační prvky – ranní cvičení, pohybové chvilky

Frekvence zařazování pohybových aktivit – denně

### **Pobyt venku**

Délka pobytu: *po maximálně možnou dobu, podle počasí a potřeb dětí*

Využití: volná hra, tělovýchovné aktivity,

sezónní pohybové činnosti (v zimě bobování, sáňkování), vycházky do přírody

### **Odpočinek**

Využití denní místnosti – manipulace s lehátko, uložení lůžkovin v určené skříni

Vybavení: lehátka, molitany

Podmínky pro odpočinek nejstarších věkových skupin – odpočinek bez nutnosti spánku při zachování zásady ohleduplného chování k ostatním dětem

Zařazení v režimu dne: po obědě

Doba a forma odpočinku vychází z individuálních potřeb dětí.

### **Stravování**

Vlastní školní kuchyně, dovoz (v případě pracovní neschopnosti kuchařky)

Počet stravovaných dětí v době oběda (pokud je dítě přítomno v době oběda, vždy se stravuje)

Časový odstup jednotlivých jídel 2,5 hodiny

### **Pitný režim**

Způsob dodržování pitného režimu – vždy k dispozici

Druh nápojů – čaj, voda

Způsob obsluhy, manipulace s nádobím – pomocná síla ve školní kuchyni, starší děti samy

### **Otužování**

Vodou:

- v letních měsících mlžením na školní zahradě-hry s vodou

Vzduchem: - pravidelné vyvětrání v průběhu dne

- dostatečný pobyt venku

- kontrola vhodného oblékání na pobyt venku (přiměřený oděv odpovídající počasí)  
děti mají možnost si během dne některé části oděvu odložit nebo naopak obléci

- zimní aktivity na sněhu

#### **IV. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu (způsob a intenzita větrání, vytápění), osvětlení**

##### **Způsob a intenzita větrání a vytápění**

##### **Teplota vzduchu**

Teplota vzduchu – učebna a herna MŠ 21°- 25 °C, teplota vzduchu je měřena nástěnnými teploměry ve výšce 1,2 až 1,5 m.

##### **Větrání**

Způsob ovladatelnosti – otvírání oken, dveří

Režim větrání (podle potřeby, využití měřiče hladiny CO<sub>2</sub> v místnosti)

##### **Osvětlení**

**Denní osvětlení** (*v prostorách určených k trvalé činnosti dětí musí být zajištěno vyhovující denní osvětlení. Pro většinu zrakových činností se vyžaduje směr osvětlení zleva a shora a při různorodé orientaci pracovních míst převažující směr shora*).

##### **Ochrana před oslněním a narušením zrakové pohody – okenní žaluzie**

**Zařízení pro regulaci denního osvětlení** (*osvětlovací otvory musí být opatřeny zařízením pro regulaci denního osvětlení, zejména přímého slunečního světla všude tam, kde by mohlo vyvolávat nadměrné jasové kontrasty*)

#### **V. Zásobování pitnou vodou**

**Zdroj:** Veřejný vodovod (obec)

**Kapacitní hlediska:** Nejméně 60 l vody na den a na 1 dítě

#### **VI. Způsob zajištění výměny a skladování prádla**

##### **Výměna prádla**

Druh a frekvence výměny – 1 x za 3 týdny vypráním ručníky se mění 1x týdně.

**Způsob praní prádla** – vlastní prádelna

##### **Manipulace s prádlem, skladování prádla**

- lůžkoviny jsou uloženy v oddělených skříních s přístupem větrání
- prádlo se pere ve vlastní prádelně, při dostatečně vysokých teplotách nad 60 stupňů.
- čisté prádlo je skladováno v uzavřených a vyčleněných prostorech, určených pouze pro čisté prádlo – skříně, které se pravidelně větrají.

Použité ložní prádlo se ukládá do transportních obalů, které zabraňují kontaminaci okolí s nečistotami z prádla.

Čisté prádlo je vždy odděleno od špinavého.

*(Použité prádlo se ukládá do obalů, které zabraňují kontaminaci okolí. Při veškeré manipulaci s prádlem musí být čisté prádlo dopravováno a udržováno zásadně odděleně od prádla použitého. Obaly musí být vhodné k praní, omyvatelné a dezinfikovatelné nebo na jedno použití. Použité prádlo v obalech se skladuje ve vyčleněném prostoru). Čisté prádlo se v zařízení skladuje v čistých, uzavíratelných a pravidelně dezinfikovaných skříních nebo regálech. Čisté prádlo při přepravě se musí chránit před znečištěním druhotnou kontaminací.*

## **VII. Požadavky na hygienicko-protiepidemický režim**

### **Způsob a četnost úklidu**

#### **Denní úklid**

- a) setření na vlhko: všech podlah a povrchů, vynášení odpadků, vyčištění kobereců vysavačem
- b) za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem: umytí umývadel, pisoárových mušlí a záchodů

#### **Týdenní, celkový:**

Jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů, minimálně 2x ročně umytí oken, svítidel, 2x ročně celkový úklid všech prostor školy, jedenkrát za 3 roky malování, v případě potřeby ihned

### **Způsob a četnost desinfekce a deratizace**

profylakticky 1x ročně a dle potřeby – použití přípravků k tomu vhodných po konzultaci s odbornými pracovníky

### **Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace**

Pevné odpadky musí být ukládány do uzavřených nádob, umožňujících snadnou sanitaci, nebo do jednorázových plastových obalů. Obaly z plastů musí být ukládány zvlášť a zneškodňovány denně odpovídajícím způsobem.

## **VIII. Jiné**

### **Výchova ke zdravému životnímu stylu – ŠVP pro MŠ**

1. Kontrolu provádění ustanovení této směrnice provádí ředitelka školy.
2. O kontrolách provádí písemné záznamy.
3. Směrnice nabývá účinnosti dnem: **1.9.2024**.
5. Pedagogická rada projednala a schválila tento řád dne 26.8.2024
6. Školská rada vzala tento školní řád na vědomí tento řád dne
7. Změna v bodě I.II, III, IV, V provedena: 31.8.2024
7. Provozní řád bude zveřejněn následujícími způsoby: vyvěšením u vchodu do mateřské školy, na webových stránkách školy. Provozní řád je také k nahlédnutí u ředitelky školy.

V Hořátvi, dne 31.8.2024

Mgr. Lucie Žáková, ředitelka školy